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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                            ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ                 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ 
ΔΗΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ                                                                                      
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
Απόσπασμα της  

Αριθμ. Συνεδρίασης:    5η / 29-01-2025 

 

Αριθμ. Απόφασης:       16 / 2025 

 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση και έκφραση γνώμης επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων για το  έργο «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας 

(ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 260,4 MW στις θέσεις «ΣΠΑΝΟΚΟΡΥΦΗ – 

ΜΑΝΤΗΛΙ» και «ΜΑΥΡΗ ΣΤΑΝΗ – ΚΟΥΛΑ – ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΕΤΡΑ» στις 

Δημοτικές Ενότητες Σερρών, Εμμανουήλ Παππά και Προσοτσάνης, των Δήμων 

Σερρών, Εμμ. Παππά και Προσοτσάνης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και 

Δράμας στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας & Θράκης» 

 

   Στις Σέρρες και στο Διοικητήριο, σήμερα την 29η του μηνός Ιανουαρίου του έτους 2025, 

ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 19:00, έλαβε χώρα Τακτική Συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, κατόπιν της αριθμ. Πρωτ.: 3042/5η/24-01-2025 έγγραφης 

πρόσκλησης της Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου, που εστάλη ηλεκτρονικά στον κάθε 

σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 133/19-07-2018 

τ.Α’) «Πρόγραμμα Κλεισθένης I».  

 

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 2 του 

άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδομένου ότι σε σύνολο 35 Δημοτικών Συμβούλων, παρόντες 

ήταν 31,  δηλαδή: 

 

Παρόντες ήταν οι εξής (31):  
 

 Δρίγκα Χρυσούλα (Πρόεδρος Δ.Σ.) 

            Βαβατζιάνης Αθανάσιος 

 Γάτσιος Αθανάσιος   

            Δούκας Γεώργιος  

 Ιορδανίδου Άννα    

 Ιχτιάρη Σοφία    

 Καδής Γεώργιος 

 Καζακίδης Χρυσοβαλάντης  

            Καρακολίδης Παναγιώτης 

            Καρασουλτάνη -Σιάκκα Χρυσούλα  

            Κατιρτζόγλου Βασίλειος    

 Κεΐσογλου Παναγιώτης 

            Κεσούλη Λεμονιά    

 Κουφοτόλης Νικόλαος  

            Μισιρλής Σπυρίδων   

 Μιχτσόγλου Δημήτριος    

Μπάρμπα Μαγδαληνή    

Μπέγος Κωνσταντίνος 

Νυχτοπάτης Γεώργιος 

Παπαδόπουλος Αθανάσιος   

Παλάζη- Τσοχατζίδη Χρυσάνθη 

Πανταζή Βασιλική    

Πουλιάκας Παύλος  

Ταϊρης Γεώργιος      

Τουρτούρας Ιωάννης  

Τούσκα Ελένη  (Γραμματέας Δ.Σ.)   

Φρυδάς Νικόλαος     

Χατζηγαβριήλ Δέσποινα 

Χαλκιόπουλος Αλέξανδρος   

Χράπας Παντελής   

Χρυσανθίδης Βασίλειος  
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ΑΠΟΝΤΕΣ (04): 1)Βαφειάδης Μιχαήλ, 2)Ηλιοπούλου Σταλακτή, 3)Πάνου – Αναστασιάδου 

Σωτηρία, 4)Χρυσάφης Αλέξανδρος. 

 

- Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Βαφειάδης Μιχαήλ προσήλθε πριν την συζήτηση  του 9ου θέματος 

ημερήσιας διάταξης. 

 

- Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κατιρτζόγλου Βασίλειος αποχώρησε πριν την συζήτηση  του 2ου 

θέματος ημερήσιας διάταξης. 

 

- Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Τουρτούρας Ιωάννης αποχώρησε μετά τη συζήτηση του 9ου θέματος 

ημερήσιας διάταξης. 

 

   Οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών και Δημοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν σύμφωνα με 

τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018 και παρών δεν ήταν ΚΑΝΕΙΣ. 

 

  Τα πρακτικά της Συνεδρίασης τηρήθηκαν από την γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου και 

αναπληρώτρια προϊστάμενη του Τμήματος Υποστήριξης Συλλογικών Οργάνων κ. Βαΐα Σκόδρα.  

 

     Η Πρόεδρος του Δ.Σ., μετά την διαπίστωση απαρτίας, με την παρουσία 31 μελών από 

συνολικά 35 μέλη, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, στην οποία 

ήταν παρούσα η Δήμαρχος κα. Μητλιάγκα Βαρβάρα, που κλήθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της 

παρ. 6 του άρθρου 74 του Ν. 4555/2018.  

 

     Κατόπιν, ενημέρωσε το Σώμα για την λήψη της υπ΄αριθμ. 1/14-01-2025 απόφασης, που 

λήφθηκε στην 1η Κατεπείγουσα δια περιφοράς Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

σύμφωνα με το αρ. 184 του Ν. 4635/2019 - Ρύθμιση θεμάτων σύγκλησης δημοτικών και 

περιφερειακών συμβουλίων. 

   

      Το Δημοτικό Συμβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο 9ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης, ο εισηγητής του θέματος Αντιδήμαρχος κ. Πουλιάκας Παύλος , έθεσε υπόψη του 

συμβουλίου, την υπ’ αριθμ 2777/22-01-2025 εισήγηση του τμήματος Περιβάλλοντος του Δήμου, 

που έχει ως εξής: 

 

<< Σας γνωρίζουμε ότι με την υπ΄. 11988(13) ΠΕΤ: 2411004118/08-01-25  ανακοίνωση του 

Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας τίθεται σε δημόσια 

διαβούλευση το με αρ. Πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/139112/9583/16-12-2024 διαβιβαστικό έγγραφο του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας (ΥΠΕΝ) -Γ.Δ. Περιβαλλοντικής Πολιτικής – Δ/νση 

Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ) Τμ. Β’ που αφορά στο έργο «Αιολικοί Σταθμοί 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 260,4 MW στις θέσεις 

«ΣΠΑΝΟΚΟΡΥΦΗ – ΜΑΝΤΗΛΙ» και «ΜΑΥΡΗ ΣΤΑΝΗ – ΚΟΥΛΑ – ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΕΤΡΑ» 

στις Δημοτικές Ενότητες Σερρών, Εμμανουήλ Παππά και Προσοτσάνης, των Δήμων 

Σερρών, Εμμ. Παππά και Προσοτσάνης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και Δράμας 

στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας & Θράκης». 

Η δραστηριότητα ανήκει στην υποκατηγορία Α1 - Ομάδα 10η με Α/Α 01. 

Φορέας υλοποίησης του έργου: «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.» 

Συλλογή γνωμοδοτήσεων από τους αρμόδιους δημόσιους φορείς και υπηρεσίες και των 

απόψεων του κοινού στο πλαίσιο της δημόσιας διαβούλευσης εντός αποκλειστικής 

προθεσμίας τριάντα (30) ημερών: 09/01/2025 έως 19/02/2025. 

Αρμόδια Υπηρεσία το Υπουργείο Περιβάλλοντος &Ενέργειας (ΥΠΕΝ), Γ.Δ. Περιβαλλοντικής 
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Πολιτικής – Δ/νση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης (ΔΙΠΑ)Τμ.Β’ (τηλ. 210-6417807 

Γιαννουλάκης Κ.).  

Αρμόδια Υπηρεσία για την παροχή των σχετικών περιβαλλοντικών στοιχείων είναι η 

Διεύθυνση Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Π.Ε. Σερρών (τηλ. 23213 50398) κατά τις 

εργάσιμες ημέρες και ώρες ή μπορείτε να βρείτε στη σελίδα: 

http://www.pkm.gov.gr//default.aspx?lang=el-gr&page=491 

Σας υποβάλουμε την Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου: «Αιολικοί Σταθμοί 

Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 260,4 MW στις θέσεις 

«ΣΠΑΝΟΚΟΡΥΦΗ – ΜΑΝΤΗΛΙ» και «ΜΑΥΡΗ ΣΤΑΝΗ – ΚΟΥΛΑ – ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΕΤΡΑ» 

στις Δημοτικές Ενότητες Σερρών, Εμμανουήλ Παππά και Προσοτσάνης, των Δήμων Σερρών, 

Εμμ. Παππά και Προσοτσάνης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και Δράμας στις 

Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας & Θράκης»  και παρακαλούμε για 

ενημέρωση των μελών των συμβουλίων σας και την έκφραση γνώμης.  

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου μας δεν έχει αρμοδιότητα ελέγχου ή/και 

σχολιασμού της μελέτης.>>  

  

έχοντας υπόψη την με αρ.πρωτ. 2777/22-01-2025 εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος της 

Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου και το ΑΠ 11988 (13)/08-01-2025 Έγγραφο ΠΚΜ- 

Περιφερειακό Συμβούλιο Κ.Μ., και σχετική συζήτηση όπου η Δήμαρχος κα. Μητλιάγκα 

Βαρβάρα παίρνοντας το λόγο καλωσόρισε τον κ. Μηλόπουλο Γιάννη, Επικεφαλή της 

περιφερειακής παράταξης «Αλλαγή στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας» και Καθηγητή στον 

τομέα Υδραυλικής και Τεχνικής Περιβάλλοντος-πρώην Πρύτανης ΑΠΘ.  

 

 

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο κ. Μηλόπουλος Ιωάννης ο οποίος τόνισε- μεταξύ άλλων- 

πως επιλέγονται οι χώροι με κριτήρια εντελώς ανεξάρτητα από τις προϋποθέσεις της βιώσιμης 

ανάπτυξης. Σύμφωνα με τον κ. Μυλόπουλο, ο κίνδυνος είναι ότι σε λίγα χρόνια θα «μαραζώσουν» 

οικονομικά οι περιοχές όπου εγκαθίστανται παρόμοια συστήματα ενέργειας και πως θα 

ερημοποιηθούν και οικονομικά και κοινωνικά, αλλά θα ακολουθήσει και η οικολογική- 

περιβαλλοντική ερημοποίηση. «Οι βουνοκορφές και οι καλλιεργήσιμες περιοχές, θα 

αντικατασταθούν από τσιμεντένιες, βιομηχανικής κλίμακας ανεμογεννήτριες και από γυάλινες 

επιφάνειες φωτοβολταϊκών πάρκων. Σας διαβεβαιώ ότι αν δεν υπάρξει οργανωμένο σχέδιο, 

έτσι ώστε να μην συμβούν αυτά που φοβάμαι ότι θα συμβούν και μια φροντίδα για την τοπική 

ανάπτυξη, για το όφελος της τοπικής κοινωνίας και του περιβάλλοντος, αν δεν υπάρξουν είτε 

εναλλακτικές προτάσεις, είτε αντισταθμιστικά οφέλη, οδηγούμαστε δυστυχώς σε ερημοποίηση 

των περιοχών. Είναι τραγικό και μη αντιστρέψιμο». 

 

 Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο  Αντιδήμαρχος κ. Πουλιάκας Παύλος εκφράζοντας τη 

γνώμη του επί του Φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, της Δημοτικής Αρχής 

σχετικά με τους Αιολικούς Σταθμούς Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνολικής ισχύος 260,4 MW, 

τονίζοντας ότι η εγκατάσταση των 62 ανεμογεννητριών αφορά ένα μεγάλο αιολικό πάρκο και 

παρόλο που ο ίδιος δεν είναι ενάντια σε τέτοιου είδους έργα παραγωγής ενέργειας το 

συγκεκριμένο έργο δημιουργεί κίνδυνο για την ισορροπία του φυσικού περιβάλλοντος, και 

συγκεκριμένα θα επηρεάσει τα όμβρια ύδατα των πηγών του Αγίου Ιωάννη και επιπλέον αποτελεί 

απειλή για τα άγρια πουλιά της περιοχής. Κλείνοντας υπενθύμισε ότι στις 23/07/2024 η ΑΔΜΘ 

απέρριψε έργο πολύ μικρότερης παραγωγής ενέργειας.  

 

Η Δημοτική Σύμβουλος κα. Τούσκα Ελένη τοποθετήθηκε επισημαίνοντας:  

‟Για ακόμα μία φορά το Mενοίκιο, γίνεται βορά για τα επιχειρηματικά κέρδη των ομίλων. 

Στο όλο των προηγούμενων παρεμβάσεων σε ότι αφορά την εγκατάσταση ΑΠΕ στην περιοχή έρχεται 

να προστεθούν 62 ανεμογεννήτριες (48 αφορούν τον Δήμο μας). Το όρος Μενοίκιο διαθέτει 

ιδιαίτερα γεωλογικά χαρακτηριστικά με μεγάλο αριθμό πηγών. Αποτελεί ασπίδα προστασίας για τους 

Δήμους Σερρών, Εμμ. Παπά, Ν, Ζίχνης τόσο από την λειψυδρία, αφού από τις πηγές του 

τροφοδοτούνται πολλές τοπικές κοινότητες όσο και από πλημμυρικά φαινόμενα. Το ενδεχόμενο, 

βέβαια, μείωσης της ροής των πηγών ή και παύσης τους δεν απασχολεί τον “επενδυτή”. Έχουν το 
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θράσος να χαρακτηρίζουν τη βόσκηση ως τη “Σημαντικότερη πίεση στο περιβάλλον”. Αυτό δηλαδή 

που δίνει ζωή στους κατοίκους της περιοχής το παρουσιάζουν ως κίνδυνο. Έρχονται οι 

ανεμογεννήτριες να μας σώσουν από τους εγκληματίες κτηνοτρόφους! Αναγνωρίζεται, έτσι, ότι με το 

έργο επιδιώκεται και προκαλείται αλλαγή χρήσης γης. Για τη Λαϊκή Συσπείρωση το θέμα δεν είναι 

στενά τεχνοκρατικό αλλά πολιτικό και πρέπει να αντιμετωπιστεί με την συνολική ματιά, πόσο 

ωφελείται ή βλάπτεται το περιβάλλον και το συμφέρον των δημοτών. Η λογική που εφαρμόζεται 

μέχρι τώρα είναι αυτή που επιβάλλει το κέρδος. Κύριο χαρακτηριστικό αυτής της πολιτικής είναι η 

άναρχη ανάπτυξη, η έλλειψη ολοκληρωμένου χωροταξικού σχεδιασμού, η δέσμευση περιοχών 

σύμφωνα με τις ορέξεις των επιχειρηματιών και το οικονομικό τους όφελος. Όλα γίνονται 

αποσπασματικά και κατά πώς συμφέρει τους ενεργειακούς ομίλους. Αποτέλεσμα αυτής της πολιτικής 

είναι να δεσμεύονται πολύτιμες εκτάσεις και στην ουσία να βιομηχανοποιούνται, με σοβαρές 

επιπτώσεις στην αγροτοκτηνοτροφία, τη μετατροπή της υπαίθρου και των ορεινών όγκων σε 

βιομηχανικές ζώνες παραγωγής ενέργειας. Ο μύθος των ΑΠΕ, ότι δήθεν θα φέρουν φθηνό ρεύμα για 

το λαό, έχει προ πολλού καταρρεύσει. Καθημερινά επιβεβαιώνεται ότι όλος αυτός ο σχεδιασμός δεν 

αφορά την ενεργειακή επάρκεια της χώρας, πόσο μάλλον για να έχουμε φθηνό ρεύμα, αλλά είναι 

ενταγμένος στην πολιτική της «πράσινης μετάβασης» προκειμένου οι επιχειρηματικοί όμιλοι που 

επενδύουν στις ΑΠΕ να έχουν όσο το δυνατόν περισσότερα κέρδη. Παραδίδουν τον φυσικό πλούτο 

του τόπου μας, στα “κοράκια” των ομίλων, καταστρέφοντας περιβάλλον, βοσκότοπους, 

επαγγελματίες μελισσοκόμους, αγρότες, ενώ συνεχίζουμε να πληρώνουμε πανάκριβα το ηλεκτρικό 

ρεύμα. Θυμίζουμε βέβαια, ότι η νυν και η προηγούμενη δημοτική αρχή, έχουν στηρίξει αυτή τη 

πολιτική με τη συμμετοχή του δήμου μας στις ενεργειακές κοινότητες που ενισχύει την τσέπη των 

μεγάλοεπενδυτών και αδειάζει τα ταμεία του δήμου χωρίς κανένα όφελος στους λογαριασμούς του 

ρεύματος. Όλοι γνωρίζουμε ότι όποια απόφαση και αν πάρει το Δημοτικό Συμβούλιο, δεν αρκεί για 

να φρενάρει τη δράση των επιχειρηματικών ομίλων της Ενέργειας στην περιοχή μας. Παλεύουμε για 

οργανωμένη μαζική διαμαρτυρία από τους κατοίκους των Δήμων που πλήττονται από το έργο, στην 

κατεύθυνση η ενέργεια να βρει το χαρακτήρα της ως κοινωνικό αγαθό, με ενιαίο κεντρικό 

σχεδιασμό, ουσιαστικό έλεγχο, υπό δημόσιο φορέα, μακριά από κάθε επιχειρηματική δραστηριότητα. 

Για να σταματήσουν αυτά τα εγκλήματα πρέπει να υπάρξει μαζική αντίδραση από κατοίκους της 

περιοχής από συλλόγους και φορείς, εργατικά σωματεία, αγροτικούς και κτηνοτροφικούς συλλόγους 

κλπ. Είναι υπόθεση όλων μας και υποχρέωση του Δήμου να πρωτοστατήσει. Να μην επιτρέψουμε να 

θυσιάσουμε τα βουνά μας, τον τόπο μας για τα κέρδη των λίγων την ίδια στιγμή που ζούμε στην 

χώρα την μεγαλύτερη ενεργειακή φτώχεια. Να δείξουμε την απόλυτη άρνησή μας σε όλους αυτούς 

που θέλουν να πλουτίζουν στις πλάτες μας, με την δική μας γη και το νερό. Γι’ αυτούς τους λόγους 

καταψηφίζομε.” 

 

   Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μισιρλής Σπυρίδων έλαβε το λόγο αναφέροντας: ‟ως Συμμαχία 

Σερραίων συναινέσαμε στην Δημοτική Επιτροπή στην εισήγηση του κ. Αντιδημάρχου ενισχύοντας το 

ηχηρό ΟΧΙ θεωρώντας ότι αυτή η πόλη που κατοικείται από αρχαιοτάτων χρόνων οφείλεται στην 

ύπαρξη περιαστικού πρασίνου και υδάτινων πόρων τους οποίους με τις Φαραωνικές κατασκευές 

τέτοιου είδους θα διαταράξουν την περιβαλλοντική ισορροπία που διαμορφώθηκε και θα 

καταστήσουν σταδιακά την πόλη ως ερημούπολη.” 

 

 

   Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Γάτσιος Αθανάσιος δήλωσε ΟΧΙ σε τέτοιου είδους φαραωνικά 

έργα καθώς θα επιφέρει πλήρη αλλοίωση του φυσικού περιβάλλοντος (χλωρίδα, πανίδα  και 

υπόγεια ύδατα) και εν τέλει δεν υπάρχει κανένα όφελος στην τοπική κοινωνία. Επισημαίνοντας 

πως θα πρέπει να αποτυπωθεί στην απόφαση ότι σε περίπτωση έγκρισης της μελέτης 

περιβαλλοντικών επιπτώσεων και υλοποίηση αυτής, το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών προτίθεται 

να οργανώσει κάθε διαμαρτυρία εκφράζοντας τη αντίθεσή του στην συγκεκριμένη επένδυση.  

 

  Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Μιχτσόγλου Δημήτριος λαμβάνοντας το λόγο επισήμανε τις 

σοβαρές επιπτώσεις που θα έχει στις πηγές του Νευροκοπίου του Μενοίκιου και του Αη Γιάννη.  

 

   Στην συνεδρίαση παρευρέθηκαν η κα. Σαραντίδου Ερμοφύλη (Περιφερειακή Σύμβουλος με τη 

Συσπείρωση Κεντρικής Μακεδονίας), και ο κ. Αθανάσιος Μπόϊκος (Κίνηση Πολιτών Ν. Σερρών 
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“Γη & Ελευθερία”), εκφράζοντας όλοι κατηγορηματικά την αντίθεση τους στο συγκεκριμένο 

έργο. 

    Τέλος το λόγο πήρε η Δήμαρχος κα. Μητλιάγκα Βαρβάρα επισημαίνοντας: ‟Να ευχαριστήσω 

για την παρουσία τους τον κ. Μυλόπουλο, την κ. Σαραντίδου και τον κ. Μπόϊκο και όσου ήρθαν 

να παρακολουθήσουν τη συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου για ένα σημαντικό θέμα, που μας 

βρίσκει σε μία ομοφωνία ακριβώς γιατί όπως αναφέρθηκε ο κ. Μυλόπουλος, παρά το γεγονός ότι 

νομίζω καθένας από εμάς δεν είναι αντίθετος με τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, παρόλο αυτά 

υπάρχει και το προσήκον μέτρο όπως λένε και στη δικιά μου επιστήμη, σχετικά με το όφελος και 

το κόστος απ' όλο αυτών των πράξεων, των επενδύσεων και του τρόπου, με τον οποίο υπάρχει η 

οδηγία και η πρόβλεψη από την Ευρωπαϊκή Ένωση να γυρίσουμε σιγά-σιγά σε περισσότερες 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, για να προλάβουμε την καταστροφή του περιβάλλοντος με τον 

τρόπο με τον οποίο που γινόταν η παραγωγή ενέργειας μέχρι τώρα. 

 

   Όπως πολύ σωστά αναφέρθηκε και ο κ. Μισιρλής, όντως πρόκειται για μια επένδυση, η οποία 

(έχουμε συζητήσει και με τον αντιδήμαρχο που είναι στην δικιά του αρμοδιότητα) είναι στην 

κατηγορία Α1 που σημαίνει προφανώς πρόκειται για ένα έργο, το οποίο έχει θεωρηθεί ότι έχει 

προτεραιότητα, επομένως φοβόμαστε πολύ ότι όπως και στο παρελθόν κάποιες αποφάσεις 

μπορούν να ληφθούν και πιθανόν να ληφθούν και χωρίς τη δική μας απλή έκφραση γνώμης. Γιατί 

περί αυτό πρόκειται. Δεν πρόκειται για δεσμευτική έκφραση γνώμης.  

 

   Θα συμφωνήσω και με τον κ. Γάτσιο ότι πραγματικά, πρόκειται για κάτι το οποίο οφείλουμε να 

έχουμε μια δυνατότερη φωνή απέναντι στην κεντρική εξουσία και προς την Περιφέρεια 

Κεντρικής Μακεδονίας και προς τους τοπικούς βουλευτές μας, γιατί έχουν και την επαφή και με 

την κεντρική εξουσία και φυσικά να σκεφτούμε και να συζητήσουμε σε συνεργασία και με τους 

όμορους δήμους, όπως έχει γίνει και στο παρελθόν για το Μενοίκιο όρος.  

 

   Το όρος Μενοίκιο είναι μιας ιδιαίτερης περιβαλλοντικής σημασίας, το οποίο πραγματικά όπως 

έγινε και την προηγούμενη φορά που καταθέσαμε μαζί με το Δήμο Εμμανουήλ Παππά την 

προσφυγή στο ΣτΕ, περιμένοντας ακόμη την απόφαση για τους περιβαλλοντικούς όρους 

ουσιαστικά.  

 

   Νομίζω ότι είναι επί τάπητος μία συζήτηση σχετικά με το κατά πόσο μπορούμε τη 

χαρακτηρισμένη σημαντικότητα από την κεντρική κυβέρνηση αυτού του έργου να μπορέσουμε να 

διαφυλάξουμε αυτό που εμάς μας ενδιαφέρει, χωρίς φυσικά να διακινδυνεύσουμε και χωρίς 

φυσικά να είμαστε αρνητικοί σε οποιαδήποτε μορφή ανανεώσιμης πηγής ενέργειας.  

 

  Ευχαριστώ τους παρόντες για τις τοποθετήσεις τους.  

 

  Να πω ότι πέραν από τη συζήτηση, η οποία έχει ξεκινήσει με τους όμορους δήμους και θα έρθει 

προφανώς και κάποια στιγμή στο δημοτικό συμβούλιο, θα προτείνω να συντάξουμε και ένα 

ψήφισμα, στο οποίο θα συμμετέχουν εκπρόσωποι των τριών συνδυασμών του δημοτικού 

συμβουλίου και οποίος άλλος φορέα θέλει να συμμετέχει, προκειμένου να αποσταλεί στους 

τοπικούς βουλευτές μας, στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, στο αρμόδιο Υπουργείου και 

στους όμορους δήμους”.   

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ   

 

 Α)    Θεωρεί ότι καλώς ενημερώθηκε το Σώμα επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων για το έργο: «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΑΣΠΗΕ) 

συνολικής ισχύος 260,4 MW που προτείνεται να κατασκευαστεί στις θέσεις 

«ΣΠΑΝΟΚΟΡΥΦΗ – ΜΑΝΤΗΛΙ» και «ΜΑΥΡΗ ΣΤΑΝΗ – ΚΟΥΛΑ – ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΕΤΡΑ» 

στις Δημοτικές Ενότητες Σερρών, Εμμανουήλ Παππά και Προσοτσάνης, των Δήμων Σερρών, 

Εμμ. Παππά και Προσοτσάνης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και Δράμας στις 

Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας & Θράκης», της «ΤΕΡΝΑ 

ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.»  
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Β)   Εκφράζει αρνητική γνώμη επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων για το  

έργο «Αιολικοί Σταθμοί Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας   (ΑΣΠΗΕ) συνολικής ισχύος 260,4 

MW στις θέσεις «ΣΠΑΝΟΚΟΡΥΦΗ – ΜΑΝΤΗΛΙ» και «ΜΑΥΡΗ ΣΤΑΝΗ – ΚΟΥΛΑ – 

ΚΟΚΚΙΝΗ ΠΕΤΡΑ» στις Δημοτικές Ενότητες Σερρών, Εμμανουήλ Παππά και Προσοτσάνης, των 

Δήμων Σερρών, Εμμ. Παππά και Προσοτσάνης, των Περιφερειακών Ενοτήτων Σερρών και 

Δράμας στις Περιφέρειες Κεντρικής Μακεδονίας και Αν. Μακεδονίας & Θράκης». 

 

 Γ)      Εγκρίνει την  έκδοση ψηφίσματος επί του θέματος 

  

Αναθέτει στην κα. Δήμαρχο τις παραπέρα ενέργειες. 

 

 

 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                              Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 ΔΡΙΓΚΑ ΧΡΥΣΟΥΛΑ                                        ΤΟΥΣΚΑ ΕΛΕΝΗ 

   

 

                                                                                                 ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό 

          Σέρρες 17-02-2025 

 

          Πιστό Αντίγραφο 

 

   Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

 

  ΜΗΤΛΙΑΓΚΑ ΒΑΡΒΑΡΑ 

 

                  Μ. Ε. Δ. 

  

  Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ. Σ.  

                   κ.α.α. 

            

 

 

      ΚΟΥΚΟΥΤΣΗ ΕΛΕΝΗ 
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